



马明龙在学习贯彻省第十四次党代会精神省委宣讲团宣讲报告会上强调

扛起光荣使命续写新的华章 真正做到不负时代不负镇江

本报讯(记者 胡建伟)根据省委部署,12月30日,我市举行学习贯彻省第十四次党代会精神省委宣讲团宣讲报告会。省委宣讲团成员、市委书记马明龙作宣讲报告,强调要层层宣讲、统一思想,深学细悟、知行合一,落细落实、开创新局,坚决扛起光荣使命,不断续写新的华章,真正做到不负时代、不负镇江。

围绕“深刻领会和准确把握大会的主题”“深刻领会和准确把握过去五年的历史性成就”“深刻领会和准确把握三大光荣使命”“深刻领会和准确把握今后五年工作的总体要求和‘六个显著提升’目标任务”“深刻领会和准确把握今后五年九个方面重点工作”“深刻领会和准确把握持续推进新时代党的建设新的伟大工程的部署要求”“深刻领会和准确把握履行新使命、谱写新篇章”五个表

率的实践要求”等七个方面,对省第十四次党代会精神作了全面宣讲和深入阐释。马明龙说,省第十四次党代会是我省迈进全面建设社会主义现代化新征程召开的一次十分重要的会议。省党代会报告绘就了“争当表率、争做示范、走在前列”的“路线图”,发出了奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章的“动员令”。各级党委要按照省委

部署,不断兴起学习宣传贯彻省党代会精神的热潮,切实用会议精神统一思想;全市广大党员干部要坚持学思用贯通、知信行统一,自觉主动向省党代会的新部署、新要求对标看齐,进一步坚定加快发展的信心决心,坚决扛起光荣使命,全力以赴把省党代会的各项决策部署转变成实实在在的、看得见、摸得着的成果,奋力谱写“镇江很有前途”现代化建设新篇章。(下转2版)



本报记者 王鹏程 周迎

寒冬已至,句容乡村却是一片忙碌景象——白兔镇白兔村草莓种植户王柏生又开启了“线上收单—田间采摘—线下发货”的忙碌模式,新鲜上市的草莓价格坚挺,让他喜上眉梢;距此不远的唐庄村葡萄种植户们则在忙着修枝施肥,期待来年丰收……

农民们手上忙着,喜悦在心中绽放:农业农村部前不久公布的2021年全国特色产业十亿元镇亿元村名单中,句容白兔村、唐庄村、永兴村、丁庄村、丁家边村、西冯村等6个村上榜,成为榜单中拥有亿元村最多的县级市。

如此亮眼的榜单,背后有着怎样的乡村产业振兴密码?

镇江三农的骄傲:
一县六村同上榜,亮眼成绩全国“唯一”

“10月20日,先是在农业农村部网站上看到了公示。但直到公示结束,心里一块石头才落了地。”一直参与申报工作的句容市农业农村局副局长夏前德,对这次的成绩单,多少有点意外之喜。“我们仔细对比公示名单,放眼全国仅有句容一个县级市拿下了6个特色产业亿元村,真的没想到。”

从农业农村部的评选要求中可以看出,参与特色产业亿元村评选的村镇,必须具备主导产业基础好、融合发展程度深、联农带农作用强、特色产品品牌响等优势条件,而主导产业的一二三产融合产值过亿元是入选的“必要条件”。从入选的6个村来看,每个村都有一个叫得响的产业名片:西冯草蓆、丁庄葡萄、丁家边桑果、白兔草莓、唐庄葡萄、永兴苗木等。

夏前德进一步解释说:“这也能理解,一些实力雄厚的城郊村、拆迁村、工业村为什么无法入此榜单了。”

“这是句容的骄傲,镇江的骄傲!”市委农办主任、农业农村局局长蒋勇认为,句容能够一次性入选这么多特色产业亿元村,足以证明我们走产业振兴乡村、走以农富农的道路走得对、走得通。(下转7版)

一个县拥有6个特色产业亿元村,全国『独此一份』
解读句容乡村振兴的『产业密码』

徐曙海主持召开市政府常务会议

全面推进乡村振兴取得新进展 毫不懈怠抓好疫情常态化防控

本报讯(崔俊)12月30日,市长徐曙海主持召开市政府常务会议,学习中央农村工作会议精神,学习习近平总书记关于做好“三农”工作的重要指示,研究部署“两节”期间疫情防控工作,审议《镇江市养犬管理规定(草案)》《镇江市居民最低生活保障实施细则(修订草案)》。

会议指出,习近平总书记站在战略和全局高度,深刻指明了“三农”工作的重要地位和当前必须抓好的关键点。中央农村工作会议贯彻落实总书记重要指示,分

析了当前“三农”工作面临的形势任务,对2022年“三农”工作作出了部署。各地区各部门要把总书记的重要指示与之前关于“三农”工作的一系列重要论述结合起来,认真学习领会,紧密结合镇江实际,切实学懂弄通做实。要着力稳定农业生产,毫不放松抓牢粮食和重要农产品生产供应,落实最严格的耕地保护制度,坚决制止耕地“非农化”,稳定粮食播种面积,加强农田水利设施和高标准农田建设,增强耕地生产能力,牢牢端住粮食饭碗。要加快发展现代农业,不断厚

植产业根基,放大“戴庄经验”示范效应,发展壮大本地特色农业产业,积极构建现代农业产业体系,精准实施“金融行动”,为乡村产业发展注入金融活水。要整合盘活乡村资源,以市场化资源配置为核心,因地制宜发展多种形式的农村集体经济,持续增加村集体收入和农民经营性收入。要深化乡村建设行动,巩固公共空间治理成果,分类有序推进乡村建设,抓好垃圾处理、污水治理等重点任务,持续整治提升农村人居环境,让美丽乡村焕发魅力。(下转2版)

12名优秀技术技能人才获“江苏技能大奖”

沈春雷被授予“江苏大工匠”称号

本报讯(记者 杨佩佩 通讯员 汤翔)12月29日,记者从市人社局获悉,省政府公布第三届“江苏技能大奖”获得者名单,我市12名优秀技术技能人才榜上有名,江苏广兴集团有限公司沈春雷被授予“江苏大工匠”称号,成为我市首位获此殊荣的技术技能人才。中船动力镇江有限公司章凌峰、江苏肯帝亚木业有限公司郦海星、镇江技师学院肖俊等11名同志被授予“江苏工匠”称号。

“江苏技能大奖”是省政府对作出突出贡献的优秀技术技能人才设立的奖项,每两年评选一次,分“江苏大工匠”和“江苏工匠”两

个层级,“江苏大工匠”为我省技术技能人才最高奖励。今年,我省开展第三届“江苏技能大奖”评选,此次评选旨在营造尊重劳动、尊重人才的社会风尚,弘扬执着坚守、精益求精的工匠精神,培养造就一批具有优秀品质、高超技艺和创新精神的高技能领军人才,助推全省产业转型升级和高质量发展。

市人社局以推动高技能人才队伍高质量发展为核心,紧紧围绕“六稳”“六保”首要任务,实施人才“振兴”行动,打造人才集聚高地,努力实现产业聚人才、服务留人才,促进人才链和产业链有效对接和深度融合,不断壮大镇江特色技术技能

人才产业大军,助力产业强市。

近年来,我市涌现出一大批具有高超技艺、精湛技能的优秀技能人才。全市高技能人才总规模超21.2万人,每万人劳动力高技能人才数达1085人,位居全省前列。现有中华技能大奖获得者1名,全国技术能手24名,享受政府特殊津贴人员4名,“江苏大工匠”1名,“江苏工匠”24名,“江苏制造业工匠”2名,省有突出贡献中青年专家5名,“江苏省企业首席技师”64名,共建成国家级高技能人才培训基地4个、省高技能人才专项公共实训基地6个,国家级技能大师工作室2个、省级12个。



张灯结彩迎新年

新年来临之际,南山风景名胜区的务工人员忙着悬挂红灯笼、布置花卉景观、做好各项防疫工作保障游客安全。假期将至,我市各景区呈现出喜庆祥和的节日气氛。刘琳琳 辛 摄影报道

省政协推进“有事好商量”协商议事工作 指导小组办公室主任会议在镇召开

本报讯(记者 姜萍)12月30日上午,全省政协推进“有事好商量”协商议事工作指导小组办公室主任会议在镇召开,总结今年工作成效,交流各地经验做法,谋划明年工作思路。省政协副主席周继业出席会议并讲话。市政协副主席李健出席会议并致辞。

会上,与会人员观看了镇江市“有事好商量”协商议事专题片;各设区市政协交流了各地经验做法。市政协副主席朱开宝代表我市作经验交流。

周继业充分肯定了镇江市“有事好商量”协商议事工作所取得的成效,他

认为镇江市协商议事工作推动力度大,创新举措多,工作成效明显。他指出,一年来,全省政协系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以更高站位推进“有事好商量”,以更深举措建好“有事好商量”,以更大力度用好“有事好商量”,以更强担当拓展“有事好商量”,以更高要求保障“有事好商量”,以更好作为赋能“有事好商量”,全省协商议事工作助力发展、惠民生、聚共识、促和谐的作用进一步发挥,党委政府“好帮手”、人民群众“连心桥”、委员履职“新平台”的效能进一步彰显。(下转2版)

市政协传达学习市委八届二次全会精神

本报讯(记者 姜萍)12月30日下午,市政协以党组理论学习中心组学习扩大会的形式,组织专题学习习近平法治思想的核心要义,中央、省委经济工作会议精神,中共中央纪委《关于做好2022年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》和中共镇江市委八届二次全会精神,研究部署近期工作。市政协党组书记、主席李健出席会议并讲话。

会议指出,习近平法治思想内涵丰富、论述深刻、逻辑严密、系统完备,

深刻回答了新时代为什么实行全面依法治国、怎样实行全面依法治国等一系列重大问题。会议要求,全市政协系统要深化对习近平法治思想的理解领悟,聚焦学思用贯通、知信行统一,持续用力,切实推动学习贯彻习近平法治思想不断走深走实。

会议还专题学习了中央、省委经济工作会议精神,中共中央纪委《关于做好2022年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》和中共镇江市委八届二次全会精神。(下转2版)

今日导读

- 自主创新 产业报国恒神登顶 2版
- 面貌一新 信用修复企业欢迎 3版
- 身份更新 昔日渔民护渔真拼 4版

TEVEL
堂皇家纺
国家标准起草单位/非物质文化遗产
86637418